

ΣΤΟΥΣ ΝΟΣΤΑΛΓΟΥΣ του παρελθόντος, που συγκρίνουν το παρελθόν με το σήμερα, υποσχέθηκα ότι θα επανέλθω με την πρώτη ευκαιρία στο θέμα. Θυμάστε μιλούσα για το παρελθόν και για το σήμερα. Έλεγα πως οι νοσταλγοί του παρελθόντος κάνουν το λάθος ότι δεν λαμβάνουν υπόψη την απόσταση. Δεν θέλουν να παραδεχθούν ότι άλλα εκείνα τα χρόνια και άλλα τα σημερινά. Μερικά αναμφισβήτητα γεγονότα είναι ότι όλοι οι μετανάστες, όχι μόνο οι Έλληνες μα όλες οι φυλές ξεκίνησαν νέοι και με όνειρα να πάνε να βρουν την τύχη τους, να πλουτίσουν και να γυρίσουν στους τόπους τους, στα χωριά τους στα χώματα που πρωτοπάτησαν ξυπόλητοι. Και μπόρεσαν με αφάνταστες θυσίες και στερήσεις να βάλουν μια βασική οικονομική υποδομή οι περισσότεροι εδώ, αλλά και κάποιες χιλιάδες στην πατρίδα. Δεν έχει γραφτεί η επίσημη ιστορία ποια ήταν η κάθε μέρα και η κάθε νύχτα των πρωτομεταναστών που «για ένα μεροκάματο διπλό τον ουρανό τους κρύψανε».

ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΟΙ άνθρωποι, όχι μόνο δεν είναι διατεθειμένοι να κάνουν θυσίες και καλά κάνουν αλλά ορισμένοι μας λυπούνται. Καμένη Γενιά! Συνάντησα πολλούς τις τελευταίες μέρες που κατά σύμπτωση έχουν την ίδια με μένα γνώμη για τα «παλιά ωραία χρόνια». Συμπατριώτες μας της μαζικής μετανάστευσης του 60 όταν θυμούνται τα παλιά χρόνια με τις τόσες στερήσεις λένε «να μην γυρίσουν πια ποτέ». Το μόνο καλό των χρόνων εκείνων είναι πως ήμασταν νέοι. Όταν είσαι νέος όλα σου φαίνονται όμορφα. Ακόμη και οι ασήμιες καθώς και οι αθλιότητες. Ίσως πολλοί να

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Δεν Μπορεί Να Γίνει Σύγκριση

έχουν διαφορετική γνώμη για το παρελθόν και το σήμερα. Ότι η ζωή τα παλιά χρόνια που είχαν όλοι δουλειά, ο καθένας είχε το σπίτι του, αποταμιεύσεις στην τράπεζα ή κάτω από το στρώμα, δωρεάν ιατρική περίθαλψη, ήταν σαν να ζούσαμε σε έναν παράδεισο, ενώ σήμερα με την ανεργία και τη φτώχεια να παίρνει διαστάσεις επιδημίας από την μια άκρη της Αυστραλίας στην άλλη, η ζωή αρχίζει να γίνεται κόλαση.

ΟΙ ΝΟΣΤΑΛΓΟΙ του παρελθόντος αν θυμηθούν μερικά πράγματα από το παρελθόν θα διαπιστώσουν ότι δεν μπορεί να γίνει σύγκριση με το παρελθόν και το σήμερα. Ας υποθέσουμε ότι μαζεudόμαστε εμείς οι παλιοί σε μια πλατεία και ανέβαινα στην εξέδρα και έλεγα πως «όποιος από σας είχε εκείνο τον καιρό αυτοκίνητο να σηκώνει το χέρι». Ελάχιστοι είχαν και όταν το διέθεταν συγκαταλέγονταν στους πλουσίους. Σήμερα στο κάθε

σπίτι υπάρχουν 2 και 3 αυτοκίνητα. Τα παιδιά αρνούνται να κυκλοφορήσουν αν δεν έχουν όχημα. Αποκοτούν αυτοκίνητο αμέσως μόλις πιάσουν δουλειά ή τους το παίρνει ο μπαμπάς στα σχολικά τους χρόνια. Μου έλεγε μια φίλη μου, όταν θα έκανε το γάμο της το 1962 πήγαν οι γονείς της τρεις μέρες πριν και αγόρασαν μερικά κιβώτια μαρούλια, ντομάτες, άλλα πράγματα για σαλάτα και καμιά πεννηταριά κότες. Τις έκοβαν στα τέσσερα και τη μέρα του γάμου, Σάββατο ή Κυριακή, με τη βοήθεια συγγενών πήγαιναν στο χωλ, τα ετοιμάζαν, κουβαλώντας και κουβάδες με πατατοσαλάτα. Έστρωναν τα τραπέζια, έβαζαν τις μπύρες σε βαρέλια να κρυώσουν, ύστερα φορούσαν τα παπιγιόν τις τουαλέτες και πήγαιναν στην Εκκλησία για να γίνει το μυστήριο. Σήμερα όταν δοθεί ο λόγος ρωτά η συμπεθέρα τον συμπέθερο: Κλείσατε το Χίλτον, το Ρίτζεντ ή το Γουέντγουορθ;

ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ τα λέω έτσι με λεπτομέρειες για να τα θυμηθούν οι νοσταλγοί του παρελθόντος. Επανάληθα στο παρελθόν όχι για να σας θυμίσω πράγματα που θα προτιμούσαμε να ξεχάσουμε αλλά επειδή θέλω να τονίσω ότι δεν μπορεί να γίνει σύγκριση. Άλλες εποχές, άλλες οι καταστάσεις και διαφορετικές Γενιές. Σήμερα οι νέοι έχουν άλλα ενδιαφέροντα και διαφορετικές ανάγκες. Την παλιά εποχή η κυριότερη ανάγκη εκείνων που ήρθαμε ήταν το φαί και να αποκτήσουμε μερικά δολλάρια. Σήμερα άλλα πράγματα κατέλαβαν την προτεραιότητα. Η σημερινή Γενιά ζει με την πρόοδο και την εξέλιξη της ζωής. Γι' αυτό επιμένω ότι δεν μπορούμε να συγκρίνουμε το Παρελθόν με το Παρόν.

MAJESTIC TRAVEL

Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο



INTERNATIONAL
DOMESTIC
BOOKINGS

Lic. No 2TA002918

Ελαφονήσι, Κρήτη

Εκδίδουμε εμείς τα εισιτήριά σας, γι' αυτό το
MAJESTIC TRAVEL
είναι το διαβατήριό στις διακοπές σας!



ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ
405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010 (πάνω από το σταθμό του Σέντραλ)
P. 9281 2288 • F. 9281 4410 • holidays@majestictravel.net.au